

全市政法系统2024年第二期“政法讲堂”开讲 方玉东参加

本报讯(记者 苗欣)2月21日,市委政法委员会举办本年度第二期“政法讲堂”。市委副书记、政法委书记方玉东,市中级人民法院院长赵希民,市人民检察院检察长张晓红参加。本期“政法讲堂”邀请市委常委、统战部部长葛

智敏为全市政法系统人员进行专题授课,主题为“紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识主线 奋力推进首府高质量发展”。全市各级政法机关领导班子成员、内设机构负责人共900余人参会,会议以视频形式开至旗县区。

“艺美北疆 新春纳福”水墨集·中国书画名家 邀请展(呼和浩特站)开展

本报讯(记者 王中宙)2月21日,由市文旅广电局指导,市美术馆(市书画院)主办的“艺美北疆 新春纳福”水墨集·中国书画名家邀请展(呼和浩特站)在市美术馆(市书画院)开展。

文阁等参加开展仪式并观展。据了解,本次展览共有国内50余位艺术家作品参展,展出作品150多幅。参展作品充分展示出艺术家深入生活、扎根人民,弘扬中华优秀传统文化的艺术追求。展览将持续到3月3日结束。

市文联

从四个方面推进首府文艺工作高质量发展

本报讯(记者 王中宙)日前,记者了解到,市文联在新的一年里将紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,紧扣中心大局,统筹推进重点任务,团结引导全市广大文艺工作者自觉担负起新时代新的文化使命,不断推进首府文艺文联工作高质量发展。

具体包括四个方面的内容:一是推动文艺精品不断涌现。研究制定中长期文艺创作规划,积极推动建立文艺创作扶持机制,努力打造一批有影响力的文艺精品,聚焦重大主题开展各艺术门类主题创作。二是精心组织主题文艺活动。围绕庆祝中华人民共和国成立75周年、习近平总书记在文艺工作座谈会上重要讲话发表10周年、习近平总书记提出弘扬蒙古马精神10周年等时间节点,围绕打造北疆文化品牌开展主题文艺活动。三是做优文艺志愿服务品牌。深入推进新时代文明实践文艺志愿服务,围绕“强基工程——文艺助力基层精神文明建设行动”,结合“文艺进万家 健康你我他”“送欢乐下基层”等品牌活动,深入农村、社区、学校、机关、军营、企业开展文艺志愿服务活动,丰富广大人民群众精神文化生活。四是强化文艺人才队伍建设。以“做人的工作”为核心,不断提升文联组织的吸引力,重视加强“文艺两新”的组织引导,强化对文艺工作者的监督管理、提高文艺人才队伍的综合从业水平,进一步加大人才培养、选拔、培训力度,建立优秀文艺人才对外推介机制,做好人才推荐工作。

和林格尔新区 筑巢引得凤凰来

(上接第1版)在服务方面,探索建立了“企业零跑腿”“拿地即开工”“区域先评估”“包装标准地”“联审联办制”五位一体投资服务体系,最大限度服务企业,提升服务质效。在头部企业引领集聚方面,科学编制产业链招商图谱,开展“链式招商”。通过中国银行金融科技中心的落地,相继吸引了农业银行、建设银行、交通银行、人保集团等一批金融机构项目落地,推动新区成为国内最大的金融数据中心集聚区;同时,与移动、电信、华为等行业头部企业联合制定政企一体化招商方案,在原有优惠政策的基础上再通过政府补贴、企业让利等方式支持相关产业项目落地,促进产业快速集聚发展。

资本赋能式招商,“定心丸”让企业投资无后顾之忧。和林格尔新区通过股权投资方式,提振企业投资决心。围绕智能制造、运营运维等领域合作意愿强烈但企业在投资前期又有所顾虑的项目,新区通过评估调研后与超聚变、三诺组建合资公司,进行股权投资合作,有效增强企业投资信心,加速项目落地,几家公司组建不到半年均已建成投产。通过设立产业投资引导基金,培育中小企业发展壮大。新区国有企业出资组建的内蒙古晨蒙创业投资基金中心,首期投资爱养牛,通过资本加持及深入投入,快速成长为乳业中的明星,目前已成功被上市公司收购。

“2024年,新区招商引资的目标是引进项目不少于100个,当年落地不少于50个。”和林格尔新区管委会副主任张学军表示,新区将不断创新招商方式,完善支持政策,坚持全员抓招商,全力抓落地,全程抓服务,继续在大数据产业的延链、补链、强链上下功夫,见实效,持续引进一批科技含量高、带动作用强的好项目,扎实推进和林格尔新区数字经济高质量发展和产业升级。在比较优势招商方面,发挥新区在电价、网络、新能源、城市配套等方面的优势,把比较优势转化为招商引资胜势。

定制化招商,“筑巢引凤”让企业轻装上阵。和林格尔新区以标准厂房助力招商,建设智能制造产业园、人才创新谷这些在全区走在前列的产业平台,通过以租代购、长期租赁等方式,实现招商引资落地企业拎包入住、轻资产运营,已有近100家企业入驻。产业涉及新材料、大数据、生物科技、智能制造、节能环保、教育、科技、人才服务、跨境电商等领域,培育“四上”企业20余家,高新技术企业34家,科技型中小企业36家,带动就业人数2000余人。以定制服务吸引招商,从企业需求出发为项目量身定制落地场所,破解企业发展需求与产业空间不匹配的问题,通过委托代建、“预招商+定制化”等多种方式,满足企业对产业空间的多样化需求,为国际蒙医医院蒙药制剂中心项目、铜陵天海流体高端智能节能泵阀基地项目、中石油总部基地项目等提供定制化服务。

要素驱动式招商,“数字翅膀”助力传统产业做大、优势产业做强。和林格尔新区以市场驱动招商,依托新

简讯

●优良牧业赛科星清水河奶牛核心育种场出生的291H022027种公牛于日前正式投产,该种公牛GPII(综合育种值)达到了3131,是国内“在美注册”排名第一的种公牛,也是国内培育出美国基因组中排名最高的种公牛。(梁婧琳)

新春 走基层

吃的是“甜蜜” 品的是“乡愁”

●本报实习记者 刘艳霞



马利为小朋友们讲解传统点心制作过程

“做五福饼喽!”近日,内蒙古自治区“欢欢喜喜过大年 游龙御马迎新春”系列文旅活动在内蒙古展览馆举行。活动现场,一群小朋友参与体验了传统制作工艺的乐趣。活动中,马家“精点心”制作技艺非遗传承人马利围绕五谷的分类、中国传统节日对应的传统糕点等内容进行了互动式讲解,并现场示范了五福饼的制作过程,随后将制作糕点原材料分发给每一位小朋友,揉馅、做酥皮、包饼子……孩子们配合默契,活动现场充满了欢声笑语。

“春节期间的大家走亲访友,对糕点的需求量很大,前来选购点心的市民络绎不绝。”马利告诉记者,点心制作工艺的背后,潜藏着中国人的味蕾记忆,更蕴含着传统饮食文化的智慧和非物质文化遗产的魅力。据了解,我国点心制作起源于商周时期,是优秀饮食文化的一部分。马家“精点心”制作手法仍然遵循古法割花制作技艺,其流传时间久远,花样简洁大方,在保证少油少糖健康的同时口味独特。马家“精点心”制作技艺是自治区第七批非物质文化遗产名录代表性项目扩展项目,这项传承四代人的老手艺承载着几代呼和浩特人的味蕾记忆。

“备战”元宵节 文化站里排练忙

春节已经过去,元宵节近在眼前。走进盛乐经济园区文化站,欢歌笑语热闹非凡,为了在元宵晚会上精彩亮相,队员们正在抓紧排练。虽然时间有点紧,但是队员们都胸有成竹忙而不乱。“我们初六编舞定位,初八开始排练,虽然时间有点紧,但是队员们都胸有成竹忙而不乱。”盛乐经济园区文化站舞蹈团团长王团珍说,每年文化站的队员们大大小小要演出30多场,大家配合起来非常默契。王团珍不仅是盛乐经济园区文化站舞蹈团团长,也是和林县唯一一位拿到广场舞农村组一级指导员证的广场舞大师。“我们文化站虽小却藏龙卧虎,无论是晋剧、山曲、二人台都不乏能人,屡获奖项。队员们平时上班,利用业余时间来这里训练。”

兰凤岐是文化站的副站长,主要负责召集队员、撰写剧本以及准备一些舞美服装等工作。文化站过去叫文化大院,从文化大院到文化站,兰凤岐见证了文艺在农村的扎根开花。“以前文化大院都是我们自筹资金,2017年成立文化站,文化局下拨了资金,购买了音箱、鼓、镲等设备,现在演出也更多了,我们参加了台格斗击花节、台基营首届文化节,还有和林县芍药节等的演出。”兰凤岐说。越来越多的演出,让队员越来越自信。“没想到业余团队会这么专业。”一位乌兰牧骑的老师如是说。“祖国繁荣昌盛、国富民强,我们用优美的舞姿、动人的秧歌,扭出了人生,扭出了快乐,扭出了和谐,扭出了吉祥,体现了新人新春新气象。”舞蹈队队员付爱梅说出了全体队员的共同心声。(李海珍)



文化站队员们正在排练



清雪除冰 我们在行动

2月20日至21日,全市各级文明单位以雪为令、迅速行动,充分发挥示范带头作用,组织干部职工和志愿者在公路段及包联社区等地开展清雪除冰行动,以方便市民物通出行,为交通安全提供有力保障。

■本报记者 吕会生 摄

文明实践在行动

以招商引资的真绩实效助推首府高质量发展

(上接第1版)今年,我们要以此为动力,更加坚定信心做好招商引资工作,落地项目不少于50个。新区将不断创新招商方式,深入开展精准招商、全员招商,持续优化营商环境,最大限度服务企业,提升服务质效,推动新区招商引资工作和诚信建设再上新台阶。

市市场监管局党组书记、局长云春雷表示,市场监管部门将招商引资作为推动经济转型升级和高质量发展的首要任务来抓。“一方面,要持续深化商事制度改革,主动对接上级业务主管机关,推出一批适用信用承诺的行政许可和公共服务事项,提高经营主体准入准营效率,让企业获得更好的办事体验感。另一方面,要全面落实诚信建设工程,制定切实可行的

经营主体信用提升行动方案,深化信用风险分级分类监管,对诚信经营主体实施“无事不扰”,对违法失信企业实施“无处不在”。同时,加强信用修复引导,推进经营主体信用修复全程网办,帮助企业重塑信用,增强企业的“知信、守信、用信”意识和能力,优化提升营商环境,助力经济高质量发展。

呼和浩特经济技术开发区投资促进局(政务服务局)局长常青表示,招商引资和诚信建设牵动全局,事关长远。会议的召开为经开区的招商引资工作和诚信建设指明了方向。“我们将加强诚信经开区建设,增强契约精

神,积极兑现政策承诺,持续优化‘可信赖’的发展环境,增强投资者信心。加强法治经开区建设,规范公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论等程序,提高行政决策的科学化、民主化、法治化水平,让经开区党工委、管委会做出的每一项决策都能经得起检验,花出去的每一分钱都能达到预期效果。加强高效经开区建设,建立‘事决必行、行必达效’的督查考评机制,谋划的事要抢前争先,早出手、快动手,定下的事要紧抓快办,见效果、有结果。”

(本报记者 杨彩霞 李海珍 刘丽霞 云艳芳 祁晓燕 宋向华)